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Декларация в подкрепа на гражданското участие 

и гражданските организации в България 

Ние, долуподписаните граждани и организации, 

обединени от желанието си да работим за установяване на върховенството на 
правото в България и да допринасяме за отстояване на правата и свободите на хората в 
България, включително свободата на изразяване на мнение, свободата на информация и 
свобода на събранията и сдруженията, 

водени от убеждението, че организациите на гражданското общество  са неделима 
част от всяко демократично развиващо се общество,  

заявяваме своята подкрепа към гражданските организации в страната и 
категорично се противопоставяме на кампаниите и пропагандата, които целят 
стигматизиране и  ограничаване на гражданските ни права. 

За нас всеки законопроект, нормативен документ или информационно съдържание, 
които нарушават правата на човека и стесняват полето за работа на организациите на 
гражданското общество, са заплаха за демокрацията в страната. 

Споделяме общото разбиране, че гражданските организации изпълняват ключова 
роля за развитие на демократичните процеси с безценните си усилията за възраждане на 
традиционни за обществото ни ценности, като дарителство, доброволчество, 
солидарност и взаимопомощ. 

С увереност, произтичаща от подкрепата на нашите съмишленици, партньори и 
дарители и, ние се обединяваме, за да: 

● популяризираме ролята и приноса на организациите на гражданското общество за
развитие на демокрацията и гражданската активност;

● отстояваме интересите на гражданските активисти и неформалните граждански
сдружения/обединения;

● защитаваме независимостта на организациите на гражданското общество;
● се застъпваме за демократичните принципи на прозрачност, отчетност и

управление с широко гражданско участие;
● се противопоставяме на всяка заплаха срещу гражданските права и свободи;
● следим за прилагането на законите, политиките и институционалните решения за

създаване на благоприятна среда за работа на организациите на гражданското
общество и противодействаме на неизпълнението им.



С подписването на настоящата декларация заявяваме интерес за участие в 
следните направления на общи действия:  

Защита на интереси: Координирани действия на местно, национално и международно 
равнище за подкрепа на законодателни и нормативни решения, които защитават 
правата на човека и неговите свободи, включително свободата на сдружаване и 
изразяване. Противодействие на законопроекти и други нормативни документи, 
които целят ограничаване на независимостта и законоустановения начин на работа 
на гражданските организации.  

Информираност: повишаване на степента на разбиране сред обществото за 
работата на организациите на гражданското общество и последиците от 
целенасочена пропаганда срещу демокрацията, правата на гражданите и 
организациите. 

Подкрепа: осигуряване на взаимна подкрепа между членовете на неформалната 
общност от заявилите интерес за общи действия, включително правна помощ, 
изграждане на капацитет и споделяне на ресурси. 

Обединение: за бързи общи действия за идентифициране, анализ и реакция на всеки 
възникнал проблем или криза на гражданския сектор. 




